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ОСОБЛИВОСТІ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ АДАПТАЦІЇ ЖІНОК-

БІЖЕНОК ЗА КОРДОНОМ 

Арефнія С.В. 
Міжрегіональна академія управління персоналом 

(м. Київ, Україна) 

Повномасштабна війна в Україні змусила всіх українців стикнутись з 

експериментальною життєвою практикою дослідження своєї особистості, 

емоційною та поведінковою сферами.  

Психологічні експерименти протягом всіх років існування психології, 

допомагали дослідити, з’ясувати та зрозуміти природу людської поведінки, 

розуму, мислення, емоцій та інших психічних процесів.  

Психологи продовжують досліджувати та шукати нові психологічні засоби 

підтримки та адаптації до умов життя, що змінились. Особливої уваги 

потребують жінки-біженки. 

Самопізнання спрямоване на розуміння власних емоцій, почуттів, якостей, 

які тією чи іншою мірою є усвідомленими або несвідомими.  

Процес самопізнання – це шлях активного і цілеспрямованого 

самовираження відносин цих складових в словах, діях, жестах, поведінці. Таке 

самовираження можливе в межах спецкурсів, практикумів, семінарів. 

Центральна гіпотеза К. Роджерса щодо умов розвитку людини полягає в 

тому, що людина сама в собі може знайти ресурси для самопізнання, зміни Я-

концепції, цілеспрямованої поведінки, а шляхом до цих ресурсів є дотримання 

фахівця необхідних та достатніх умов, може сприяти створенню конгруентності, 

сприйняття та емпатії. Тому вчений акцентує увагу на умовах самопізнання. 

Перша умова – відкритість, чесність, природність. 

Друга умова – сприйняття, позитивне відношення до іншої людини, 

схвалення іншого. Таке схвалення виявляється головним чином через 

невербальні засоби – інтонацію, вираз обличчя, візуальний контакт. 

Третя умова – наявність емпатійного розуміння.  

Підтримка – система навичок, в основі яких – позитивне відношення до 

іншого [5] 

Самопізнання також, може бути реалізовано через участь в 

експерементальних групах [4]. 

Психологічні експерименти допомагають досліджувати психіку людини 

під різними впливами стресових ситуацій штучно створених чи природнім 

шляхом і шукати засоби, що допомагають адаптуватись або боротись з цими 

складовими, умовами [2, 3] . 
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Також, важливою частиною групового процесу є феномен описаний Дж. 

Картрайтом, як «згуртованість групи», яка завдяки знаходженню спільних 

цінностей, інтересів, мотивацій, може впливати на зниження рівня тривоги та 

підвищення рівня адаптації. 

Групова взаємодія розглядається та використовується, як динамічна 

система взаємовпливів, інформаційний та емоційний обмін, трансформацію 

структури та конфігурації групових суб’єктів, що супроводжується виникненням 

групових психологічних феноменів.  

Група вирішує безліч різноманітних групових завдань, в основі яких 

лежить опрацювання (процесинг) групового психологічного матеріалу. 

Насамперед це обмін інформацією, емоціями і діями між учасниками. 

Відбувається не просто обмін – групові суб’єкти певним чином опрацьовують 

внутрішню і зовнішню інформацію, яка відтак стає надбанням групи. 

Опрацьовується також емоційний матеріал (емоції та почуття учасників 

взаємодії) [1]. 
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ЕМОЦІЙНО-ОСОБИСТІСНІ ДЕТЕРМІНАНТИ ФОРМУВАННЯ 

СИНДРОМУ САМОЗВАНЦЯ 

Корнієнко А. С., Симоненко С.М. 
Державний заклад «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» 

(м. Одеса, Україна) 

Актуальність проблеми. У сучасному світі зростає інтерес до вивчення 

особистісних особливостей, які впливають на формування різноманітних 

психологічних синдромів. Один із таких синдромів, який в останні роки 

привертає увагу наукової спільноти, - це синдром самозванця. Цей синдром 

відзначається нестатком самовпевненості та відчуття власної важливості, 

нереалістичною оцінкою власних здібностей та досягнень, а також тенденцією 

до недооцінки своєї компетентності. В українському суспільстві спостерігається 

певна тенденція до переоцінки власної компетентності, що може призвести до 

розколу між реальними досягненнями та уявленнями про власні можливості. В 


